

DOBROGEA JUNĂ

Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Inscris in registrul publicatiunilor periodice al Tribunalului Constanta sub Nr. 2 din 7 Mai 1938

Nedepoziți și Administrativ: COȘTANȚA str. Școala Vântur No. 27
 Dimensiuni cu echipament cultural: un an 500 lei, 6 luni 300
 Pentru Adscripții și Instrucți Indiți — Facsimil și Inscris după țară
 Telefon No. 1241

NOUL REGIM al presei din provincie

Protestele noastre au avut răsunet
O propunere pentru contrați

Mulțumită inimoasei inițiative luată de Dl. N. Georgescu, directorul „Nemului Românesc” și a superioarei înțelegeri dovedite din partea d-lui Armand Călinescu, ministrul de interne, Dl. Eugen Titeanu, subsecretar de stat la departamentul presei și propagandei naționale, a întocmit următorul decret lege, care cu înalta aprobare a M. Sale Regelui a și apărut în Monitorul oficial:

„Publicațiunile periodice care nu depășesc un tiraj zilnic de 7500 de exemplare, pot apărea fără obligativitatea din partea lor, de a se constitui în societăți anonime.

Aceste publicațiuni, vor trebui lasă să aibă o autorizație specială dată de subsecretariatul de Stat al Presei și Propagandei”.

Mulțumind respectos tuturor aceluia care au putut da astfel posibilitatea de viață mai deosebită (publicațiilor „fără țire” mare” nu însă și fără merite — și nu trebuie să uităm prin trece că pe D-l Prof. Nicolae Iorga, al cărui cuvânt a fost hotărâtor, ne permitem a propune sărbătorirea tuturor acestor mari prieteni printr-o agapă împunătoare în Capitală.

Inițiativa acestei realități revine, credem, Federației naționale a presei din provincie.

Despre încurajarea vieții culturale

Inregistrăm de o bună bucată de vreme, fapte care ne conving că între zidurile celui mai mare oraș al Dobrogei a început să pulseze din ce în ce mai sensibil, o viață culturală.

Nu vom spune că orașul nostru a fost lipsit în trecut de manifestări culturale.

Suntem datorii chiar să arătăm — și încă cu multă satisfacție — că aceste manifestări au făcut Constanței, deosebită cinste.

Să ne gândim numai la revista aceea serioasă și bună care se cheama „Analele Dobrogei” și vom avea o dovadă că într-adevăr ne putem mândri și cu ceace a fost în trecut.

Dar asemenea manifestări trecute se datorează câtorva oameni, iar „Analele” se datorează unui singur om.

Prin urmare, pe cât de strălucite și onorabile au fost aceste fapte de cultură, pe atât ele au fost de singure și coplesite prin nepăsarea generală.

Cu atât mai mult deci, ele sunt mai renșoale, mai meritorii.

Inregistrăm însă, începem să înregistrăm adică, dela o vreme, o stare de lucruri mai promițătoare.

Întâ, avem aci o regională a fundațiilor regale, care pe tăcut, lucrează și lucrează bine.

Mai acum un an, la liceu se țineau conferințe foarte interesante și — ceace e foarte îmbucurător — foarte frecventate, nu numai de școlari și

profesori, ci și de marele public.

Liga culturală și-a înființat o secție teatrală care a jucat aci câteva piese de teatru, e drept nu extraordinare, dar cari, bucurându-se de public mult, dovedesc că e nevoie de un teatru popular aci și că s'ar putea realiza și mai mult pe calea acestui modest început.

Unele asociații culturale fac ca sub auspiciile lor să se țină conferințe cari apoi se tipăresc în broșuri, ceace noi socotim că e foarte bine.

Un tânăr dascăl de școală primară scoate o revistă cu caracter regional, un regionalism sănătos și vrednic de lauda și de dat pilda.

Și așa mai departe, iată atâtea fapte cari răstoarnă susținerile aceluia care ar crede că la Constanța nu poate fi viață culturală.

De sigur, Constanța are specificul ei și toștii ei în viața țării. Ea este un oraș de mare comerț întâi și numai după aceasta și în condițiile indicate de această calitate, are o viață culturală.

Sunt lucruri acestea, cari se cer lămurite mai pe larg și vor fi când prilejul va permite.

Not altceva ne-am gândit să vorbim în cele de față.

În cadrul mișcării culturale se integrează și acțiune de înfrumusețare a orașului.

Fără să nu poată fi cultiva fără frumos și nici frumos fără cultură — cei puțin în unele cazuri. Între cari și când

(continuare în pag. 2-a)

CHESTIA ZILEI

O punere la punct

Să știe că, în cadrul „OFENSIVEI SANITARE” ordonată de la Centru, multe localități din Constanța au fost închise — am putea spune — „pe nepuse masă”.

Au fost zile, când centre importante ale „primului port al țării” și ale noastre „perle a Mării Negre” prezintau în toată sezonul, mii de vizitatori, printre cari mulți străini de țară, un spectacol dintre cele mai demoralizatoare. Nu mai vorbesc de ceea ce se petrecea în sufletele patronilor acestor localități, din cari majoritatea se mențin și peste an numai mulțumită acestor două luni de sezon.

Nu e locul nici sorocul, să intrăm în amănunte. Ne mulțumim cu faptul că, în cele din urmă, după o dispoziție generală, toate aceste localități au fost re-deschise — înalte chiar de a se fi pronunțat Justiția, care fusese sesizată — cu obligațiunea de a li se aduce anume îmbunătățiri, dându-se firește patronilor și răgaxul necesar.

Dacă intervenim postum în această chestiune, nu din vina sau nepăsarea noastră, cari ne am arătat totdeauna atât de vigilenți în apărarea intereselor obștești, e ca să arătăm că ultima dispozițiune, atât de rațională și omenască, a fost luată după luonțiunea discretă dar hotărâtoare a Domnului N. Otescu, Rezidentul Regal al Ținutului nostru — fapt ce încamăna un excelent augur pentru cetățenii incredințați obișnuiți Excelenței Sale.

O notă bună în această privință se cuvine și d-lui Sică Dălgeanu, primarul-delegat, care a dovedit cu acest prilej înțelegere și demnitate.

CONST. N. SARRY

Construcția soselei Constanța-Silistra

Comisia superioară a drumurilor, prezidată de d. prof. Gh. Nicolau, secretarul general al lucrărilor publice și al comunităților, a aprobat în ultima ședință proiectul lucrărilor accesorii de pe drumul național Constanța-Silistra, dela kilometru 104-619 — 115-413, în valoare de 2.800.000 lei.

Plata lucrărilor de mai se va face din creditul de 1.617.000.000.

Mort subit

Unui d-nu. a fost găsit mort la poarta casei cu No. 19 din str. Boloboneasa, numitul Mihail Coliru, de 58 ani, de la din Tulcea. În urma unui consult medical, s'a stabilit că bătrânul a murit din cauza unui atac de inimă.

Cartă Postală

Dom' Director Jurnal,

Aleah idai sanatat, Aleah idai berechet, Padisah al nostru Carol al doilea! După ce ai iscapat la noi politica, tot ala pezevenk, tot ala băgaban, tot ala pangazule, care ai bogat cogeaman bocluk Urmasia al nostru, acuma ai li-rimes an Arzident Regal. Perfect-merpect, pirmar-mirmar, doi para nu mai pacem...

La mine când ai uzit, ai benit asta Arzident Regal, ai isperiat. Ai cărezat asta estem așa un Vall, un Pașu, un Aga, care latașan estem și talani copule omenile. Ama când ai bazu' Arzident al nostru, așa un parcoș pandişpan, ai istrigat:

Tirafisco Carol Padisah! Tirafisco Arzidenti Regal al nostru! Aleah bilah...

Musulmim.

SARĂ CISMELĂ MEMET

Punerea pietrei fundamentale a Căminului cultural „Ion Movilă”

Slujba religioasă. Cuvântările

Conformându-se promisiunii făcute încă din primăvară, d-na Elena Movilă și fiul său d. Sever Movilă, au pus Luni piatra fundamentală a căminului cultural „Ion Movilă” în memoria marelui cititor, întemeietorul stațiunii Carmen Sylva.

Solemnitatea a început prin slujba religioasă oficiată pentru hramul bisericii Sf. Ion Botezătorul din localitate, implinindu-se 25 de ani dela punerea pietrei fundamentale a bisericii.

S'a oficiat apoi un parastas pentru odihna sufletului răposatului Ion Movilă, decedat în 1904.

Serviciul religios a fost oficiat de P. S. S. Episcopul Gherontie al Tomisului, înconjurat de un sobor de preoți.

Răspunsurile au fost date de corul copiilor din localitate.

După săvârșirea serviciului religios întreaga asistență în frunte P. S. S. Episcopul Gherontie, d-ne Elena Movilă, văduva răposatului d-na Caton Movilă, Col. Ionescu, primarul stațiunilor Eforie, Carmen Sylva și Tekirghiol s'au îndreptat spre terenul unde se clădește edificiul căminului.

Act P. S. S. Episcopul Gherontie al Tomisului, înconjurat de soborul de preoți a oficiat slujba religioasă.

S'a procedat apoi la zidirea pergamentului d. Sever Movilă, fixând în ciment actul semnăt de P. S. Episcop cititor și autoității.

Cuvântările

Primul în cuvântul d. col. Gr. Ionescu, primarul orașului, care arată opera culturală a M. S. Regelui.

D. G. L. Domitriu, președintele Fundației culturale regale „Principele Carol” — regiunea Dobrogei — arată opera Fundațiilor „Principele

Carol” și activitatea regională Dobrogea.

Aduce mulțumiri cititorilor pentru importanta operă culturală înălțată.

Răspunsul d-lui Sever Movilă

D. Sever Movilă într-o emoționantă cuvântare face istoricul căminului cultural care poartă numele iubitelui său părinte.

Dacă a continuat opera irasată de părintele său, o face îndemnat pe datoria ce resimțim, să ajute la propășirea semenilor săi, lucrând pe drumul trasat de înaintași și după directivele date de M. S. Regele Carol al II-lea care în grija Sa pentru prosperitatea culturală a neamului românesc, a dat țării admirabila instituție culturală „Fundația Regală Principele Carol”.

În continuare, d-sa arată ce a făcut până în prezent și proiectele de înzestrare a căminului, ce va fi unul din cele mai înzestrate cămine din țară.

Terminând, vorbește despre părintele său, ultimele cuvinte fiindu-i înecate în lacrimi.

Noul edificiu al căminului

D. dr. Popescu, vorbește în numele intelectualilor din regiune, aducând un piot omagiu dispărutului, și mulțumiri urmașilor ce au știut să continue marca operă socială a acestuia.

Dela înființarea sa, căminul a activat în imobilul pus la dispoziție de familia Movilă, care l-a dotat cu mobilier și instalațiuni, înființând și o bibliotecă cu aproape 2000 de volume.

Căminul cuprinde un muzeu, o sală de bibliotecă în dimensiunea, netare de 8 x 10 m. și o sală de festivități, cu scenă și instalațiunile necesare, lungă de 25 m. și lată de 12 m.

Tâlhărie

Acum două nopți, tatarul Mehmet Osman, din com. Lișeni, plecând seara târziu în Mongolia, spre casa, pe neașteptate, a fost întâmpinat de necunoscuți, cari l-au bătut până la sânge, răncănd apoi să-l efulască. După întâmpinare, trecând pe lângă o căruță, bandiții au lăsat-o la răscrucea drumului, lăsându-și victima în viață la pământ.

A doua zi jandarmii au găsit pe răufăcători. Ei sunt: Gh. Lucian și Pavel din aceeași comună, cari au fost reținuți la post pentru cercetări.

Pâine confiscată

În urma controlului făcut de comuna la brutăria din localitate, constându-se că au fost puse în vânzare pâini cari nu se găsesc prevăzută de lista ordonanței municipale, au fost confiscate dela armătorii brutării: Panait Hagiopol, str. Mihail Viteaz, 37 de pâini și opt pâini dela brutăria Al. Ștefănescu Meradian din str. Mihail Coiciv 165.

Școlare

În vederea noului an școlar, direcțiunea liceului industrial de băieți din localitate „Dr. C. Angelescu”, anunță următoarele: înscrierile practice vor începe la 1 Septembrie; examenul de corecție pentru toate clasele și cele de diferență pentru clasele 2-a și 3-a vor începe la 1 Septembrie; examenul de admitere pentru cl. 1-a la 5 Sept., admiterea pentru cl. 5-a la 12 Sept.; înscrierile se primesc până la seara de 3 Sept., iar pentru cl. 5-a până la 11 Sept.

Fapte diverse

A fost adus la chestură și arestat birjarul Cocones Iordache, care a lovit puternic cu vârta automobilul 114 C-1, producându-i stricăciuni.

— Poliția a arestat Demetru Mărgineanu, Ruzăla Frank, Frerick Rostovschi și Adolf Stadel, toți din str. Șarlat Văroș, cari fiind băși au provocat scandal pe străzile urbane, insultând și imbrăncind pe trecători.

De rechiziții se vor face în acest an

Printr-o decizie a ministerului apărării naționale, s'a decis că în cursul acestui an să se execute următoarele operațiuni de rechiziții:

— Recensământul, inspecțiunea și clasarea animalelor, vehiculelor cu tracțiune animală, harnasamentului și bicicletelor;

— Recensământul și clasarea vehiculelor cu tracțiune mecanică.

— Inspecțiunea și clasarea animalelor, vehiculelor cu tracțiune animală etc., se va face între 1—20 Noembrie iar recensământul vehiculelor cu tracțiune mecanică între 1—30 Noembrie.

Informațiuni

Arhitectul Municipality Constanța onor. d. Căpitanu (c. h. cu nume odoriferant!) a părăsit ostentativ domeniul județului Constanța de igienă, pentru că acesta nu a voit să se ralieze părerii sale de a se proceda la închiderea imediată a tuturor atelierelor de tipografie din localitate, ci a socotit necesar și nimerit de a da dela cas la cas preavise, în vederea unor imbușătățiri ce trebuie să se aducă localităților respective.

Inchiderea tuturor tipografiilor din Constanța a trăgea în mod firesc după sine și încetarea apariției noi tuturor ziarelor locale, care nu s-au arătat niciodată prea entuziasmate de talentul și aptitudinile arhitectonice ale d-lui Căpitanu. Din potrivă. Și onorabilul cu acest nume crezuse sosit momentul, ca să se revanșeze.

În consecință, noi recuzăm pe d. Căpitanu din orice viltore comisiune ce s-ar constitui în vederea localităților de tipografie din Constanța. Sunt anume incompatibilități ce nici nu trebuie măcar amintite persoanelor... subțiri. Pare însă că emfaticul adversar al presei conștănțene nu se numără printre acestea.

Intr'una din zilele săptămânii viitoare se va face cu mare solemnitate, instalarea d-lui N. Otescu, Rezidentul Regal al ținutului nostru.

În vederea instalării birourilor rezidenței regale într'una din aripile palatului municipal, se fac pregătirile necesare. Tot din această cauză, muzeul regional al Dobrogei, care se află în aripa dreaptă va fi mutat într'un imobil al primăriei din str. Ovidiu.

Ministerul Economiei Naționale a făcut cunoscut primăriei că legea pentru înfrânarea speculei nu se aplică mărfurilor vândute de țărani.

D. Traian Antonescu, chestor municipal a inspectat Marți dimineață circumscripțiile polițienești din localitate, interesându-se îndesăprie asupra lucrărilor de rezolvat și dăd indicațiuni.

Între Mamaia și halta Rex nu va mai circula de la 1 Septembrie a. c. nici un tren automotor.

Astăzi după amiază va fi dus la locul de veci, acela care a fost Florea Florea, cunoscutul agricultor și cerealist, fost comisar al guvernului la bursa de mărfuri și cereale.

Transmitam îndureratei familii, condoleanțele noastre.

Pe lângă Ținutul Mării a fost înființat un inspectorat regional de poliție cuprinzând județele: Constanța, Caliacra, Ialomița și Durostor.

Numele titularului acestui inspectorat nu este încă cunoscut.

Dr. Med. B. N. TATARSEY
Specializat în Berlin în
BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE NAS, OĂȚ ȘI URECHI
Broncho-esolagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta-No. 5
(vîlă-9-92 de Casino) Telefon 117

Dr. Victor Ciulescu
Medic Director Sanatoriul C. T. C. Carmen Sylva, reținer din Germania de consultații de Ortopedie, Tuberculoză-Chirurgicală, chirurgie, Miercurea și Sâmbata între 5-8 în Constanța, în Bulevardul Ferdinand 3c, etajul II.

Pentru amatori

Canari aduși din insulele Canarie, Spania și Malta, climatizați și prășiți sîc se găsesc de vânzare în str. Banatului No. 3 cu prețuri moderate.

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

SITUAȚIE SUMARĂ ACTIV

	23 Iulie 1938	16 Iulie 38
Stoc:	16 911 091 556	16 898 318 274
Aur	—	—
Devize	—	—
Stoc total	16 911 091 556	16 898 318 274
Alte devize	6 051 117	6 105 941
Devize rezervate pentru plata impozitelor și alte plăți	222 481 121	246 549 436
Devize în conturi de clearing decontate	520 809 723	482 305 196
Devize în conturi de clearing de decontat în depunerile importatorilor	429 969 858	444 164 120
Monedă divizionară	620 017 494	594 828 552
Portofoliu comercial	7 341 900 619	7 309 842 574
Portofoliu de datorii agricole și urbane	1 936 454 859	1 937 353 736
Bunuri de Tezaur ale Stat. României p. pierderi la datoriile agricole și urbane	4 803 006 267	4 812 879 503
Avansuri pe titluri:		
Simple	150 180 497	
la cont curent	84 834 205	231 320 909
Datoria Statului	3 601 015 394	3 601 015 390
Avansuri temporare Tezaurului	2 000 000 000	2 000 000 000
Titluri și participațiuni:		
Titlurile fondurilor Băncii (art. 21 din Statute)	1 135 358 670	1 643 871 582
Participațiuni legale la instituțiuni de credit	508 517 912	675 089 879
imobiliare	675 089 879	675 085 614
Mobilier și mașini de imprimărie	34 462 227	37 853 975
Cheltuieli de administrație	48 115 099	46 083 371
Activ corespunzător unor angajamente pe termen	2 639 609 038	2 639 609 038
Conturi diverse	5 574 509 900	5 561 054 380
Provizorul speciale de devize	2 905 519 048	2 905 519 048
Aur la Moscova	—	—
16 Iulie	52 148 989 492	52 063 760 643

228 167 285 Devize clearing spre negociere	248 195 631	
1 593 349 751 Et, avansuri și alte val. gerate la Bancă pt. Stat	1 593 267 985	
Disponibilul Direcției Generale a Dramurilor la		
573 030 040 Soc. Anon. Svade, Luxemburg	573 030 040	

PASIV

Capital social	600 000 000	600 000 000
Fond de rezervă	585 337 311	585 337 311
Fonduri pentru amortizarea imobilelor mobiliarelor	544 150 458	544 150 885
Angajamente la vedere:		
Bilete de Bancă în circulație	29 609 084 190	29 565 636 579
16 Iulie Conturi curente și depozite la vedere:		
1 972 622 950 a) Ministerul Finanțelor	1 292 832 467	
973 570 982 b) Serviciile publice, Cass Autonomă	1 335 602 277	
38 828 890 c) Imprematurile 7%, 1929 și 7 1/2%, 1931	38 361 897	
8 021 783 650 d) Conturi curente	7 955 874 223	
1 657 301 445 e) Alte exigibilități la vedere	2 098 166 457	
Angajamente la termen		
D. bănești și beneficii diverse		
Conturi diverse		
16 Iulie	12 720 837 321	12 654 107 917
228 167 228 Diversi devize clearing spre negociere	3 203 520 741	3 199 133 161
Ministerul Finanțelor, ct. efecte, avansuri și	83 182 418	81 418 022
1 593 349 751 alte valori gerate la Bancă pt. Stat	4 796 877 053	4 823 976 704
1 593 267 985 Direcția Generală a Dramurilor ct. Lei la Soc.		
573 030 030 Anon. Svade, Luxemburg		
Totale angajamentelor la vedere	52 148 989 492	52 063 760 643

42 329 921 511	42 229 744 587
Reportul între stocul de aur și angajamente	
Reportul între stocul total și angajamente	
Taxa: Scont 3 1/2%	
Dobânda 4 1/2%	



Am scăpat de

Friguri de bătaie

CU



CHINOPLASMIN

ESTE UN PRODUS „Bayer“

Servicii de masă, cristaluri fine proveniență cehoslovacă și germană, sticlărie, frigorifere „Polar”, lămpi electrice și toate articolele de menaj se găsesc de vânzare cu preț de angros la

DEPOZITUL EM. GRIGORIU
Importator și reprezentant.

Str. General Lahovary 5
colț cu str. Ștefan cel Mare.

Tarifol de Publicitate al ziarului „DOBROGEA JUNĂ”

(Cat. IV)

Liniu Corp 5

Deia 1-1000 linii	Lei 9
Deia 1000 linii sau	7.50
Anunțurile electorale de listă	10
Itințari, convocări, notificări, etc.	20
Știri artistice, judiciare școlare	15
Informațiuni comerciale minimum 5 linii	7.50
Informațiuni financiare minimum 5 linii	7.50
Informațiuni Luteri de Stat	25
Informațiuni electorale de listă	20
Intințuri electorale, anunțuri	25
Articole, dări de seamă comerciale etc. în corpul ziarului	
Anunțuri mortuare maximum lei 1000 (50 linii) și minimum lei 200 (10 linii)	

ORICE ANUNȚ ÎN TEXT

Anunțuri comerciale și financiare	20
Parastase, mulțumiri mortuare maximum lei 300 anunțuri Parastase cuprinzând în același anunț 3 nume maximum anunțul lei 500.	
Anunțuri de încredințare, căsătorii și hotărâri cel mult 15 linii	150
Anunțuri de încredințare, căsătorii și hotărâri, etc. la informațiuni, nedepășind 10 linii	300
Numeri, permisiuni, deplasări, decorări etc. la informațiuni, nedepășind 10 linii	300
Acte juridice, sentințe, hotărâri, cereri de naturalizare, etc. la anunțuri linia	10
Acte de mulțumire	10
Acte de mulțumire la informațiuni	20
Cușta cu scrisori, plasat lângă text	20
Extracție de divorț simplă, bucată lei 400	
Anunțurile editurilor și librăriilor se taxează după un tarif special	
Schimbarea de nume, 3 publicități	Lei 600
Anunțuri dela Instituții Industriale 1 pagină	25.000
Anunțuri comerciale 1 pagină	25.000
Anunțuri financiare avig. ofte, etc. 1 pagină	30.000
Anunțuri comerciale jumătate pagină	33.000
Anunțuri financiare avig. oficiale jumătate pagină	38.000
Anunțuri comerciale un sfert de pagină	17.000
Anunțuri financiare avig. oficiale un sfert de pagină	28.000
În paginile din dreapta cu 10 la sută în plus	

La angajarea de linie se va fixa un termen pentru publicarea lor care în niciun caz nu va fi mai mare de 3 luni. Aceste anunțuri se vor publica Duminică și sărbătorile numai atunci când va fi posibil fără obligațiune.

Anunțuri de dimensiuni mai mari de 4 coloane se taxează în categoria anunțurilor speciale, astfel:
Primele 4 coloane se vor taxa conform tarifului obișnuit indiferent numărul de linii.

Ce trece de 4 coloane tarif dublu.
Reclamele pentru ziare, cărți, reviste, broșuri, se taxează cu tarif dublu.

P. S. — Anunțurile mai mici ca spațiu de 10 linii, se vor plăti cu tariful de 10 linii. Anunțuri și informațiuni cu fracțiuni de linie adică de: 6, 7, 9, 11, 13, 15 linii etc. nu se admit decât scutit la 10, 15, 20 etc. linii.
Orice anunț cerut să apară Duminică și sărbătorile legale, 25 la sută în plus.

Orice anunț plasat în pagină de mica publicitate, 25 la sută în plus.
Orice anunț cerut să apară special se taxează cu tarif special.

TARFUL LICITAȚILOR

LINIA CORP 5

Anunțuri de licitații până la o valoare de lei 50.000 se vor taxa după cum urmează:	
de numai ziarelor locale	
Idem dela 50.000 la 200.000	Lei 2.50
Idem dela 200.000 la 500.000	3.50
Idem dela 500.000 la 100.000	4.00
Idem dela 1.000.000 în sus	4.00
Publicitatea pentru licitațiile Caselor autonome, Regii Comerciale	20
Anunțurile tribunalelor pentru consolidarea de terenuri pe terenuri, linia corp 5	15.00
Publicități de licitații mobiliare, încheieri pentru radieri de convențuri pentru fiecare anunț	250.00
Orice alte publicități	10.00

Automobil marca „Nash” cupou, afire excelentă, vând edîn, adresă: Pera Palace, ora 12, Constanța. 3—

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld

Boli interne și de Copii. Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE — Blenoragie, SIFILIS etc. — a bărbați și femei prin cele mai noi metode
Str. Costache Negri 60 în dosul Farmaciei Centrale-Coscaș. 8—1 și 4—3.

ROMANIA
Corpul Portăreilor

Tribunalei Constanța
Publicațiune de vânzare

No. 14415 25 August 1938
la baza adresei judecătorești
Mixta Constanța No. 32784 1938.

se publică spre cunoștința generală că în ziua de 3 (trei) Septembrie 1938 începând dela ora 10 dimineața se va vinde prin licitație publică care se va ține în Piața Carol din Constanța averea mobilă urmând a debitorului Gh. Băncă din Constanța, Str. Tomis No. 17 compoz. din: Un aparat de scris marca „Empire”, una mașină de scris marca „Mercedes”, ce săl mare, un aparat de Radio cu inițială K. R. L., un rucăv sârmă caloria R. râmă lungă de circa 8 m. 1/2, două planș, un birou de stejar cu cete și sertare, un tabel complet ce diferite scule mecanice în număr de 100 bucăți, averea aneas specificată în procesul verbal de urmărirea dresat în ziua de 12 Mai 1938 de Dl. Portărel C. Ghiorghiu, pentru despagubirea creditorilor Airodita D. Mira din Bacerași B-dul Pache No. 99, cu suma de lei 3.900, plus cheltuieli, ce ara a primi dela nemții debitor la baza cărți de judecată civilă No. 619,938 și judecătorești Mixta Constanța.

Licitația se va ține pe buni gata.
Amatorii de a concura vor veni la locul în ziua și ora sus arătate.

Șef Portărel Indesolubil.
(Secretar N. Ozdibar
Dosar No. 314,938.

SOFIA ȘAPIRA

Subchirurgă-Masouă
Moșe cu diplomă
face masaj generat, masaj medical și gimnastică pasivă
Str. Dacebal No. 19 Constanța

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
Denturi fine în aur
(American Grid)
Intorcându-se din străinătate și-a reținut consultațiunile
Str. Plevnel 1—Tel. 27-67

Targul de Mostre din Viena

Dela 11 până la 17 Septembrie 1938
Expoziția tehnică până la 16 Septemb.

Importante reduceri de preț pe căile ferate române, jugoslavo, ungare și căile ferate germane, pe Dunăre, pe Marea Neagră, precum și în traficul aerian. Vizele pasaportului gratis. Viza de tranzit engară se obține la graniță prin prezentarea legitimației Targului de Mostre, informațiuni și legitimații ale Targului de Mostre, a Lei 150 se obțin dela

WIENER MESSE. — A. G., WIEN, VII.
precum și la reprezentanțeria onorifică din Constanța: Wigoan-Lite Caek S. A. 11 Piața Independenței. „Europa” Organizația Națională Română de Voiaj și Turism, Piața Independenței 16

Biblioteca de ocazie cuprind par. Adresa la Redacție. gr. 5

De Vânzare

Lotul 3, casa 1 dela plaja Mamaia. Suprafața 477 m². Distanța spre oras, de la Cazinou, circa 500 m, distanță dela parcelă în Mera circa 70m. Amatorii se vor adresa la redacția „DOBROGEA JUNĂ”, unde vor primi și alte informațiuni.

Desiacerea profesior Petroșani

Str. Ștefan cel Mare (Mangaliu) 113 colț cu Strada Ateliereilor
Brichete „Cornona” speciale pentru sobele de teracota și Bucătărie.

Cărbuni bolovani pentru sobe Godin. Cărbuni speciali pentru forjă.

Desemeți petrii găsi Cărbuni și Coke englezești pentru forje, turnători, Calorifere și Sobes.

Leccióni de limba engleză

conversația, corespondența, stenografia. A se adresa la ziar.

Sanctorial „CARITATEA” DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maturitate
Razi X — Roentgen, Ultra
Violeta — Diatermie și
diverse electricități.
Tratament non cu unde lungi și ultra scurte.
Telefon 442

Se scrijați vederea PRIN OCHELARI RODENSTOK

depozit de Fabrică
In Magazinul de Bijuterii

WERLAUB

Sau de suflet băieți de un an și trei luni, sănătos, îngrășit și bine dezvoltat.

A se adresa șos. Oborului No. 30 Constanța.

Instituții de Arte Grafice și Materialul „DOBROGEA JUNĂ”

Strada Scrierilor Vărnăv 23
Cădire și instalație proprie
CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere, MAȘINI de CULES, STEREOPIE ZINCOGRAFIE și cu INSTALAȚIUNE ELECTRICE PROPRIE

Efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI ZIARE, CĂRȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘI DE TOATE MĂRIMILE ȘI TOATE CULORILE

și tot felul de imprimare oficiale și comerciale în cele mai moderne condițiuni de execuțiune. Atelier de LEGĂTORIE.

ZIARUL DOBROGEA JUNĂ



Str. Carol No. 15 (în fața Postei)

LOTERIA DE STAT

Jucați la marea colectură principala

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)

